



# 中等强度冷空气于昨夜“潜入”甬城 本周冷空气“扎堆” 换季在望?

中等强度冷空气于昨夜“潜入城”，给我市带来的过程降温幅度可达6℃-8℃。从市气象台预报看，本周冷空气“扎堆”来袭，除这股中等强度冷空气外，周三夜里和周日还将有冷空气影响。

□记者 石承承

## 今明两天，宁波“速冻”

一夜北风呼啸，今晨出门上班、上学，外面恐怕已经是另一番景象：细雨迷蒙、北风呼啸，预计市区的最高气温仅有12℃左右。

没有对比就没有伤害。昨天市区最高气温22.3℃，就连最低气温也有17.4℃。一夜之隔，两日的气温起伏用“腰斩”来形容丝毫不夸张。

要提醒大家的是，今天会是冷空气裹挟风雨在我市肆虐的一天，因此气温很有可能呈现不断下滑的趋势，尤其要注意穿衣保暖。

跟降温一样“来势汹汹”的还有大风。

市气象台于昨天17时发布大风黄色预警，受冷空气影响，昨天夜里到今天，我市沿海海面有9-10级大风，沿海地区和杭州湾有7-9级大风。特别关注的是，今天市区风力可达5-7级偏北风。北风凛冽，越发加剧了体感的寒意。

这股中等强度冷空气影响下降温的“谷底”预计会出现在明天，届时市区最低气温仅有9℃左右。

## 冷空气“扎堆”，换季在望?

来自中央气象台的消息称，除了昨天两天影响我国中东部大部分地区的较强冷空气外，明后两天，及周日前后还有两股冷空气南下。

虽然说这两股冷空气实力相对较弱，且主要影响我国北方地区，但是冷空气丝丝渗透，终究难免给我们带来影响。

从市气象台昨天发布的未来十天天气预报看，后天夜里以及周日，还将有两股冷空气影响我市。

冷空气“扎堆”，一方面直接导致本周我市多阴雨天气过程，除明天市区为阴到多云的天气外，本周其他日子都将会有小雨出没。

另一方面冷空气持续不断补充南下，压制气温，使得气温在本周难以出现明显反弹，最低气温在9℃-12℃之间；最高气温，除周六达到18℃外，其余都将在12℃-15℃之间。

来自中央气象台的消息显示，受冷空气“扎堆”影响，我国的季节版图也会有明显变化，冬季前沿将跨过长江。

在气象学意义上，当连续5天日平均气温低于10℃且后续天气稳定，就算入冬。从常年统计来看，我市的人冬时间差不多在每年的11月28日前后。

从市气象台目前的预报看，本周我市日均气温差不多临近这个“门槛”，只是不知道能否借着这一股又一股的冷空气，顺利换季?

## 慈溪中横线实现 全线主车道通车

本报讯(记者 范洪)日前，中横线维修提升工程樟新公路至新城大道段约5公里北幅主车道正式开放通行。而到11月25日，这条正在维修的慈溪交通大动脉，将实现全线主车道通车。

作为一条横贯慈溪东西的交通要道，中横线维修提升工程东起观海卫高速公路入口，西至新城大道，总长17公里。

慈溪市交通局相关负责人表示，从本月20日开始，中横线维修提升工程开始逐步分段开通，接下来，开通路段将陆续向东延伸至桥三线、观附公路，到11月25日实现全线主车道通车。届时，将对沿线群众出行和车辆通行带来极大便利。

下一阶段，慈溪交通部门将全力推进辅道病害维修、绿化补种、附属设施修缮等，力争在12月下旬全面完成中横线维修提升工程。

## 上周末， 铁路宁波站严查出租车

本报讯(记者 范洪 通讯员 谢或)上周末，海曙交通执法部门队员在铁路宁波站地下出租车候客区，对过往出租车的车容车貌，司机的文明用语及仪容仪表，进行严格执法，督促提升出租车服务质量。

此外，海曙交通执法队员还进一步加大对重点时段、重点路段的管控力度，尤其是旅游大巴集散地进行检查，严查各类违法违规行为。在高速出入口及停车场，执法队员依次进入到各个旅游大巴车，对营运证、从业资格证、包车线路牌和包车合同等进行检查，对游客是否系安全带、车辆是否有消防设备等进行督查。

在交通客运站场，执法队员还督促维持好场站及周边环境秩序管理，主动做好垃圾分类文明劝导，加大公益广告投放力度，加强“三品”查验，严格落实“三不进站、六不出站”制度、车辆进出站的安检制度和旅客实名售票制，营造文明出行的良好氛围。督促维修企业规范经营行为，对部分维修企业环境卫生、占道经营情况进行劝导、下发限期整改通知书，做到排查全面，并进行常态化巡查。



执法队员正在检查出租车。通讯员供图

### 市区天气

今天 阴有时有小雨;10℃-12℃ 明天 阴到多云;9℃-14℃  
今天市区空气质量:良 二级;首要污染物:PM2.5颗粒、二氧化氮

## 萨拉米火腿、精致的沙拉、白葡萄酒…… 意大利全球美食节“登陆”老外滩

本报讯(记者 严瑾 文/摄)11月23日，秋雨过后的宁波老外滩，迎来第四届意大利全球美食节。来自意大利驻沪总领馆、宁波市人民政府外事办公室的相关负责人出席本次活动，并与约100名国内国际友人，共同品味“舌尖上的意大利”。

意大利美食节是一场由意大利中央政府发起的集体活动，先前已在全球超过130个国家的相关机构“巡回登场”，举行超过3500次美食活动。提及此次宁波之旅，意大利驻上海总领事处领事朗佩德表示：“三年前，我第一次来到宁波，也是我作为领事第一次来到上海之外的城市办事。今晚能来到宁波，我感到特别幸运，非常高兴能共同推进在全球范围内宣传意大利的美食和文化。”

本次美食活动由意大利(中国华东)经济文化发展联合会(UISEC)与宁波老外滩国际人才社区主办，主题为“山间传说，进入意大利朗格的神奇旅程”。位于意大利皮埃蒙特大区的朗格(Langhe)，不仅是闻名遐迩的葡萄酒生产地，更是有着数不尽的美食美食，其中白松露就是一大特产。

在现场，记者品尝了由意大利厨师烹饪的特色美食：萨拉米火腿、精致的沙拉、白葡萄酒……让人意识到当地的美味远不止“意大利面”。感兴趣的市民可随时到位于东岸里的意大利餐厅Barolo品尝。

说起近年来意大利和宁波的缘分，还远不止这些美食——今年3月，意大利正式签署加入中国“一带一路”倡议的备忘录，标志着双边合作再上新台阶。而中意“一带一路”建设谅解备忘录的主要起草人之一，正是现意大利经济发展部副部长、曾经的宁波诺丁汉大学商学院“网红”教授：米凯莱·杰拉奇。

今年2月，一位在马尔代夫旅行的宁波小孩不幸落水，见义勇为救下他的，正是在宁波工作生活10年的意大利人Luca Vecchier。更值得一提的是，从事外贸的Luca，不仅是宁波最早的意大利红酒进口商，还是Barolo餐厅的店主。他告诉记者，此次参加意大利美食活动，希望更好地把家乡的文化传播到宁波。

此外，宁波与意大利佛罗伦萨自2008年结成友好城市，矗立在宁波大剧院广场的“大卫雕像”正是两地友谊的“铁证”。



美食节上展示的意大利食物。

